
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 25 dias do mês de Junho de 2009, às 09:00, no Secretaria de Educação, do município, SÃO JOSÉ DA VARGINHA, Estado MG, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) Maria Cristina de Almeida, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

Alberto Soares Barbosa - Secretaria Municipal de Obras
Célio Moreira da Silva - Secretaria Municipal de Obras
Geraldo Martins da Silva Filho - Secretaria Municipal da Fazenda
Isabel Cristina de Assis - Secretaria Municipal da Fazenda
José Eustáquio Bortone - Emater
José Marcelo Duarte - Prefeitura Municipal de São José da Varginha
José Santos Duarte - Agricultura
Marcos Eugênio Sanches Martins - Prefeitura Municipal de São José da Varginha
Mauro Pereira Francelino - Polícia Militar
Regina de Fátima Faria - Secretaria de Administração
Vandeir Paulino da Silva - Agricultura

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SÃO JOSÉ
DA VARGINHA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Impressos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Não.



Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?

Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
1.O prefeito se comprometeu a nos dar apoio logístico, como cessão de um espaço físico para o Posto de Coleta Informatizado, solicitou minutas de
convênios para formalizar o fornecimento de combustível e transporte, para que sejam incluídas estas despesas no orçamento de 2010.Bem como o
fornecimento do uso de telefone e um ponto para  transmissão de dados pela internet.
2.Os demais membros se comprometeram a colaborar quanto a divulgação dos processos   seletivos do Censo, bem como acompanhar o desenvolvimento
dos trabalhos de coleta dos dados censitários no município.Entenderam a importância dos dados estatísticos para o planejamento da administração de seu
município.  

Outros Assuntos:
A presidente da Comissão informou o percentual de amostra a ser aplicado no Censo, que será de acordo com o numero de habitantes, informou o numero
de domicílios que serão visitados no país, o numero de pessoal necessário para realizar esta gigantesca operação.E que, o equipamento a ser usado pelo
recenseador será netbook, que todos os 7 mil postos de coleta do Brasil serão informatizados com um notebook e PDA, daí a necessidade de  termos
próximo, pontos de internet. Como teremos equipamentos de informática, é importante um espaço que tenha segurança e garanta a preservação dos
mesmos e do sigilo das informações.O prefeito questionou o número da população baseando-se em número de eleitores, a presidente da Comissão explicou
que esta informação não serve de parâmetro para comparação com os dados do Censo, temos nossa metodologia baseada em número de domicílios, uma
data de referência e critério de morador. O representante da EMATER disse trabalhar muito em parceria com o IBGE, confia em nossos
dados, em nossa metodologia e critérios de comparabilidade.Foi solicitado aos membros apoio e conscientização da importância da participação de todos os
membros na tentativa de envolver toda a sociedade e fazermos um trabalho excelente para nossa sociedade.  Todos conferiram os mapas e os limites intra e
intermunicipais, concordando estar tudo correto e confirmaram ser a lei de Perímetro Urbano nº273/98 a lei em vigor.

Recomendações ao representante do IBGE:

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


